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Demokráczia.
(G) Ne vonjanak válat a hatalma­

sok. hogy most olyan sürüli penget­
jük a társadalmi kérdéseket, A nem- 
bánomság, a semmivel nem törődés 
unja az erkölcsös prédikácziót, 
elhissziik. — de el fogjuk mondani 
intéseinket annyiszor, ahányszor kell. 
hogy megértsék s ha minden egyes 
szavunkra csak egy-egy ember is 
akad. a ki megtér, már megvan a 
jutalmunk, az elégtételünk, a dicső­
ségünk.

A társadalmi elziillés lejtőjén 
állítjuk meg az emberiséget, az erős 
polgári rendet s figyelmeztetjük a 
közel jövendő veszedelmeire.

Az uralkodó középosztály arisz­
tokrata gőggel eltelve fumigálja az 
idők nagy mozgalmait. Nézi. de nem 
látja támadni az uj rend százmilliós 
hadseregét s bedugván füleit, azt 
hiszi, hogy nem is zeng a jövő dala, 
melyet viszhangoznak a hegyek, völ­
gyek és tengerek.

Ugyanaz a romlás, ugyanaz az 
erkölcsi téboly, ugyanaz az erősza­
kos zsarnokság uralkodik, — mint 
uralkodott száz évvel ezelőtt, a mi­
kor támadt a harmadik rend, a nagy

tömegek, a „polgárok" rendje — az 
arisztokraeziának emelt vérpadok kö­
rül. És e szimptomákból önként 
következik, hogy a támadó rend. az 
uj jelszavak alatt küzdők milliói, el 
fogják söpörni a föld színéről a 
polgártársadalmat, száz ezernyi szuro- 

I nyával és e z e r n y 
egviitt.

ged
hl fogja 

jük jutni 
Ha nem

söpörni, 
a dolgot, 
jönnél

ágyújával 

ha oda en-
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ü az erős, a 
lánglelkii tanítók, a kik figyelmeztc- 
tik a puJgártásadalmat igazi köteles­
ségeire, azokra a kötelességre, a 
melyeket magára vállalt a nagy fran- 
ezia forradalom idején, hogy a hár­
mas jelszót keresztül viszi a vár- 
keresztségen s megváltja vele az 
egész emberiséget.

A szabadság, cgv,miőség és test­
vériségben megfogant és vérrel meg- 

demokráezia nem váltottaszentelt 
be ígéreteit.

Ma ismét egyenlő jogot követel­
nek a milliók, —- mert valljuk meg: 
nines egyenlő joguk; ma ismét sötét 
szellemek kezdik ki a szabadság és 
testvériség szent jelszavait. A föl­
szabadított emberiségben uj ridegek 
támadtak, melyek meg-meg kisértik

Azt beszélik...........
Azt beszélik a faluba hosszat:
Nincsen nálam hat megyébe rosszabb : 
Hóditgatom a lángokat rendre, —
— Pedig nincsen kedvem csakis egyre!

S azt az egyet szeretni nem félek,
Ha szeretem, —- vele kinek vétek ?
Ki úgy tartja, vesse a szememre;
— Hivatkozom tiszta szerelmemre!

Tiszta szívből szeretem ez egyet, 
Valamennyi között a legszebbet ; 
Beszélhet hát a falu pletykája : 

Kocsmárosné ! csak azért is 
Szeretőm a lánya !

Baka Elek.

Fürdői levél.
Borosznó.

Julius hó.
hl fürdőre ! Ez a Julius hónap jeligéje, 

de hová ? kérdezgetik, találgatják sokan, azok 
közül a kiket nem a divat, hanem valami 
testi lelki baj kényszerít hogy egészségük 
helyreállítása végett valami üdülő helyre 
menjenek. És ez a találgatás kérdezgetés leg­
inkább az illető anyagi tehetségével van 
szorosan összekapcsolva, mert sajnos nevesebb 
hazai fürdőink legtöbbje csakis jobbmódu 
embereknek való és kevésbé jobbmódu bizony 
számot vessen önmagával, vagyis inkább a 
tárczájával, ha netalán a választása egy nem 
az ő tehetségéhez mért fürdőre esik,' a hol 
bizony túlságosan is drága pénzen vásárolja 
meg azt az Istenáldotta jó levegőt, a mi uj 
életet ébreszt elernyedt idegeiben.

Ez csakis a középosztály által látogatott 
kies fürdőhely Borosznó, mely Zólyommegyé- 
nek fenyő koszoruzta hegyei kozott húzódik 
meg, TTiint valami kis tündérsziget.

És szinte szívességet vélek tenni azoknak, 
a kik jó és olcsó fürdőzést óhajtanak, ha 
figyelmüket felhívom e csodás szépségű paradi-

a régi nótát el fuj ni a demokraczia 
szent jelszavainak védelme alatt.

Ks hatalmas viszhang felel rá a 
mélységből a „Marseilleise" dal­
lamára s az ismerős hangot megér­
tik az elnyomottak s (‘gyre erő— 
bődik, egyre menydörgőbb lesz a 
kórus, mely az uj tan oltára körül 
felhangzik.

Hűdig hogy hívják ezt az ujlant V 
Szoeziáldernoraezia !

Szuezi áldemokrácziának hívják 
az uj hitvallást, hogy megkülönböz­
tessék a demokráeziától, mintha létez­
nék olyan demokráczia is. a mely 
nem szoeziális, mintha léteznék olyan 
polgártársadalom is, mely nem az 
egész emberiségnek, minden egyes 
egyénnek a javát akarná előmozdí­
tani, hanem csak bizonyos kasztok, 
v e t e g o k érdekeinek hordozója 
volna.

Ilyen demokráczia nem létezik 
s ezért nem kell felülni azoknak az 
üresfej iieknek, akik a szocziáldemok- 
rácziával valami fenséges különbsé­
get akarnak kreálni a fogalom kö­
zött.

Viszont nem kell azt hinni sem, 
hogy benne élünk az igazi demok- 
rácziában. E tekintetben ferde útra

csomra, a mely ha talán még nem oly hires 
mint sok hozzá hasonló világfürdő, az csupán 
azon körülménynek tudható be, hogy egy 
olyan ember tulajdona, a ki nem reflektál sem 
hírre, sem anyagi előnyökre. Összes ambicziója 
oda irányul, hogy a ki fürdőjét felkeresi, az 
jó emlékekkel távozzék onnét.

Beszterczebánya polgármestere ez az 
áldozatkész úri ember, a ki alig egy néhány 
év alatt valóságos modern fürdővé emelte 
Borosznót, a mit régebben — már több száz 
év óta — csak a környék lakossal kerestek 
fel, és használták csodás hatású gyógyszerét 
és primitiv berendezésű fürdőjét. De ismertté 
csak a legújabb időben lett, midőn annak 
jelenlegi tulajdonosa Rozonauer Lajos a fürdőt 
teljesen újjá átalakította. És az óvről-évre 
szaporodó fürdővendégek arra bírták a tulaj­
donost, hogy a szerény földszintes házikókat 
csinos emeletes palotákká emeltette, úgy, hogy 
a ki csak még néhány évvel ezelőtt látta a 
régi Borosznót, alig ismerné fel ebben a teljesen 
uj és elegáns fürdőben, melyből emlékeztetőül 
nem is maradt más, mint kitűnő ásványvize, 
mely a Franzensbadi, Marienbadi, Balaton­
füredi, Koritnicziai vizekkel egyenlő hatású. 
Artézi forrása pedig vastartalmubb bármely 
más vasas fürdőénél.
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lépett a polgári társadalom. Az üres-! emberi sorsol 
ség, a íiagykolás. a stréberség. a i gokat, 
lakájtempók mindenféle bálfaja
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emberi szabadsá-

Julius 25.

tanulnak meg, hanem beszélni is meg­
tanítják őket.

A törvények nem kőoszlopok s Édes h.fáa,kba,n na-/on sok ezeknek 
■•„■•I.,,,. ...a szeroncsetleneknek a száma. Az 18b0 ikioiokn inak. Az m idők unta- népszámlálás Magyarországra 160.73 siket

némát mutatott ki, ebből Hajdumegyére 
187 esik. Hány jó munkás válhatnék ezek­
ből, ha tanítva lennének, a minthogy az 
a néhány száz, a kit Váczon, Budapesten, 
Kolozsváron, Temesváron és Aradon ké­
peztek emberré, mindannyija maga keresi 
a kenyerét. Van ezek között asztalos, szabó, 
ezipész, betűszedő, kőmetsző, szobrász és

' ioooiin jói 0-11110 a polgártársa- »auuaivai vpnvni. más foklalkozást űző.
'-ab,UL ba a itívl.v-.-re tokinlono jele- A demokrácia újjászületése lesz Németországban több gyáros, vállal- 
í t o i í o k. dől tenne, ha nemcsak az elsői a jövő forradalmainak legszebb ered-li<oz<b '™ok *s találkozik köztük, A meri ká-
sor,,an ,olullg'» sokaságra vetné futói mén ve. Csak az az óhajtandó. liogvC“ fedi§'’a hol legtöbb gondot fordítanak 

ni iminL-iiia 1.-I__ ....!................ 1 - . ' , , n". icajuk, meg siketnéma pap, tanító, posta-

jiirván.vként pusziit s a tehetségtelen- 
nok előre tolakodása tehetetlenné 
teszi az igazi tehetségeket, akiknek 
jobb az ízlésük, több az önérzetük 
os finomabbak az érzelmeik, sém­
ii og\ kény ökharezezal. tán vérnyalással 
akarnának maguknak szabad utat biz- 
tositani az előrehaladásban.

\ alóban jól tenné a polgártársa­

mon örökre irvák. Az uj idők ujitá- 
sokat kiváltnak s mindig jobb, ha 
nem az erőszaknak enged az emberi­
ség. hanem önmaga korrigálja meg a 
múltnak hibáit. A demokrata társa­
dalomnak módjában lesz kid ön ten ki­
korhadt oszlopokat államrendje (^li­
léiéből s helyére újabbakat hatalma­
sabbakat építeni.

1 :..... ' vine unój menye, t san az az oliajtaiulo. hogy
lt-kiiitoírt munkája közben, hanem i ez a megújhodás még a forradalmak 
elkalandoznék a társadalom napszá-i pusztításait is megelőzze, 
mosni körébe is. ahol hamarabb észre-:
'“ítéli a tehetsegeket, az erőt, a be-i
esüietid. i A nyomorultakért.

A tátongó gomblyukakat be kell j . A szerencsétlenség minden alakban
éddozni. az érdemkereszttel hivalko ■ ' , . e imnueii didKoan intézetben tanítottak sy-ími v,,.,. i •«»- I szánalomra indttja az embert. Sajnálkozunk.1 hogy az állam csak az móhh!\ $ J, az,’ 

i,o ha bena egyén nyújtja felénk csonka kariét válni « ^ UtÓi,bl ,doJ,en kezd---------- , u------------(JcvjiiauvU/iUllK,
1 íi»ktél meg kell tagadni a tiszteletet I , . a egyen nyújtja felénk csonka karját
- az őseivel dicsekvő epio-„ni jn-vel-1 ?lamiz.sn.e.ft esd ve, megdöbben a szivünk,
mrzlvmi ............ .. 1„„, ■ a 'Jutá - £L A’Jef lllyomorék nnsz0^ ««tttok

, . . aiauidk jaiasia Léptéién végtagjait. A kön vöm lő!m r esa c peneszgyiimölcsökeí terem- emberi szív alamizsnát nyújt a szeíei
m-k s ma napsag minden polgár őse esetlennek s fohászt az egek urához, hogy
a saját családjának. jiiasonio soistol mentsen meg mindenkit

Be van ennél még nyomorultabb sors
is Amikor ép tagok, ép értelem mellett
egészséges, munkabíró egyén van tétlen-
ségie kárhoztatva, mert nem tudja magát

tiszt sth. is van.
Magyarország még nagyon hátra van 

ezen a térén. Az elmúlt évben csak 400 
siketnemat neveitek, a inig ugyan ezen 
idő ben Németországban 6000, Amerikában 
/UUIC -sót Ausztriában is 1200 volt az

I intézetben tanítottak száma. Nagy bal az 
hno-v álló,» ... , UUJ clz>

Az érdemeket mérlegelni csuk ott 
h’dl. ahol \alaki kötelességein ml m 
juh hasznosat tudott teremteni a köz­
érdekben.

A polgárságon áll a jövő vészé­
in lmeinek elhárítása is — g ni a in­
kább. mint valaha ! Vegyék ki a szé­
delgők kezéből a társadalmi demo- 
kráczia lobogóját, tisztítsák meg jel- 
'Za\ait a hazugságoktól s maguki
álljanak a munkás milliók élére, __
kö\ele]ven számukra emberi jogot.

megeitetm, a ki ha beszélni tudna, nem 
alamizsnáért könyörögne, hanem munkát 
kerne, melyiyel becsülettel szerezhesse meg 
kenyeret,_ mig Így az alamizsnát sem tudja 
kikoldulm, mert néma.

Majdnem minden falunak van ilyen 
szerencsétlenje, némelyiknek több is Régi 
időben nem hitték el, hogy ilyenekből is 
ehet derek embereket nevelni, de ma már 

többszörösen be van igazolva, hogy ha 
intézetbe mehetnek, nemcsak mesterségeket

A levegőről nincs mit mondani, az dicséri 
ononmaga,, koroskörül csupa fenyves, melyek 
.A ,i.u níjk egészén a fürdőig. Gondozott hegyi 
ien -vníe kllomete™yil'e vezetnek, az ózóndus 

■ öí ÁÜZZG’ ,S Iehetövé teszik fokozatos 
b . ,‘r utau. a hegymászást oly egyéneknél

‘V . ,u!c testi gyengeségük miatt képte- 
' „:i° ?Tar Rőteteket lehetne összeírni 

' L- n, hely (jlonycirö1- de arra egy fürdői 
v., kcicle 'gén kevés, és igy csak a |n„- 

szuksegesebli tudnivalókra szorítkozom.
, hmbtettem ma, hogy a fürdő privát 

!j "Mun es innét magyarázható meg az a meg- 
^lcsosag, a mivel Borosznó évről évre
mTn6 hm61'62, ma».ál?ak- Es hogy a vendé­

gek meg holmi kapzsi korcsmáros liasonlesé-
'níiieki(nf'ilegyo!l®k,kitéve' a tulajdonos maga 
Ml tntt fel vendéglőt is, hol ő szabja meg az
1ÄJ&*" 1,6 "W» 8zaM“> «W

S a m,óS a fürdőnek egy rendkívüli nagy 
Monyé az. hogy itt a vendégek úgy élnek 
■mm egy nagy család, s ha a fürdővondégok 
zama szaporodik is, az úgynevezett idegeneké 

nem. mert itt csakhamar összebarátkoznak az 
emberek az úgynevezett kasztszellem teljesen
felkeresni C °U-uk' f.a, ki egyszer e helyet 

kucstc az vissza kívánkozik máskor is."És
la ,Lzt. a. természet szépségének s a fürdő 
gyógy ító itatásának tudjuk is be, de van valam

1 obbtele szórakozások is vannak bőven

mint az más minden modern fürdőhelyen ter­
mészetes De a kit ezen helyi szórakozások ki 
nem elégítenek, a ki látni, gyönyörkódni L, 
armnk arm elég alkalmat’fürd» Mm 
njeke Lgyams a fürdő közvetlen közelében 
van a turista csalogató Prosiva, a Tátra egyikKÄÄtv* “ ,”6®: 4Ä
ivommcza es a festői szép Ligetbánya.

A kíváncsibbak názuton eljuthatnak aSr SÄ5 vároa- 4Ä a
orozol vasgyaiat, a kis garami zománczevárat 
a régiségekben gazdag Bcszterczebánvát ä 
tuiteneti hiressegü radványi kastélyt az érde­
kes liermaneczi papírgyárat eth \ i • , .bárnidvike egv „LpKTjl ,„a™A “ A 
kordekb, kiránduló helyek közüfmée esik t 
poklot említem meg. A fürdőtől egy óra iárós-
ZmZ «**
telte el a Pok°lvölgyének kérész

Ez egy ős fenyők által bekerített tisztán
sítAf az ári-ív E** wtó

SäS»’S I
mesterek által a^i ®zakszorucn kitanult fürdő- 
leie T

. k„d, a,ka ÄTÄ'iÄS*? S'.

V- , , , , muneii KGZ
vduk s oktatás ügyükkel behatóbban fo». 
alkozm, de mert a tanítás nagyon költséges 

egynek-egynek a tanítása 200—400 
írtba kerül évente - sokat nem tehet a 
pénzügyi helyzet mostohasága miatt.

Ennél is nagyobb haj, hogy maga a 
ozonseg tájékozatlan, azt sem tudja, ho^y 

van-e intézőt; a szülők, a kiknek ilyen 
szerencsétlen gyermekük van, nem érdek- 
lodnek mantuk s rendszerint már akkor 
kudezoskodnek, a mikor gyermekük a 
a tamtasi kort túlhaladta s többé fel nem 
vehető.

Találkoznak azután igen sokan, akik, 
na arról van szó, hogy a siketnémákat is 
tamtam kellének, azt mondják : tegye az 
allam, ez az ő érdeke. Hiszen igazuk van 
nekik, de ugyanezzel a joggal kívánhat­
nánk, hogy mindenféle iskolát, az állam 
tartson fenn, mert bármi történik is cgye- 
ftek tanítása és nevelése érdekében az mind 
állami érdek, s mégis mit látunk ? Községek,

kúra alkalmazására, és mindazon esetekben, hol 
a szervezet edzéséről van szó, különösen pedig 
oly egyénéknél, _ kik könnyen meghűlnek, a
h. ncip áltál módosított hidesrviz gyógymód
alkalmazvaS1^0rOS Syógyeredménynyel ^ lesz

A másik szintén említésre méltó speczia- 
bJas Pedlf a fürdő orvos dr. Kelen István 
S®’ testegyenészet, és svédgimnasztika 
intézető. A ki I hűre Brandtnak, a világ lcg- 
mmÄ massourjének személyes vezetése 
múlott (Stockholmban tökéletesítette magát a 
nőgyógyászati másságéban.

Azonkívül gyengélkedő, vérszegény, fejlő-
dosben visszamaradt gyermekeknél k svéd 
tornászát a legmelegebben lesz ajánlva orvosi 
szaktokmtelyek által.

Szóval Borosznó gyógyfürdőben megtalál 
voh-'i mindazon Syügyebzközöket, melyeket a
i, Aif ro(Z0H?i0g( °ddl,g csak a külföldi fürdőkben 
veit lel találhatni, de Borosznó fürdő nőm hir­
deti in agat hangos reklámokkal, csak meg- 
vonul csöndesen mint egy ismeretlen jólte'v=ő, 
a kit százezrek áldanak, s én a kit e fürdőhöz

hala füz> «cm tudom ezt 
egyébként kifejezni, mint azzal, hogy felhívom 
reá azok figyelmet, a kik csöndes kies helyen 
akarnak üdülni fenyvesek között, és nem drága 
pénzén vásárolni meg azt kufár kezekből a 
rrut a termeszét ingyen adott az emberiség jovoltaert ”

A viszontlátásra Borosznón !
Nagyné Szűcs Rebeka.
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testületek, egyházak, sőt magánosok is 
vetélkednek, hogy iskolákat és olyan intéz­
ményeket létesítsenek, a hol munkabíró és 
értelmes egyénekké képezik ki a gyerme­
keket., csak éppen a legszerencsétlenebbek, 
a siketnémák, vakok és hülyék nevelésével 
és tanításával nem törődött senki sem a 
legutóbbi időkig.

Valóban hézagpótló munkát van hivatva 
teljesíteni a nemrég alakult „Testi és 
szellemi fogyatkozásban szenvedőket gyámo- 
litó országos egyesület“, a mely feladatul 
tűzte ki, hogy a nagyszámú szerencsétlenek 
sorsán javítson, mert a 10073 siketnémán 
kívül 1 o430 vak és 15908 hülye is van 
Magyarországban s összesen csak 9 inté­
zet: 7 a siketnémák, 1 a vakok és 1 a 
hülyék számára, úgy, hogy ezeknek a 
szerencsétleneknek óriási száma még ma 
is állattias sorsnak néz elébe.

Ez a jótékony egyesület, a melynek 
védnöke Vaszary Kolos tábornok herezeg- 
érsek, elnökei pedig Gróf Batthyány Gézáné 
és Rakovszky István államszámszéki elnök, 
tágkörü működést fejt ki a szerencsétlenek 
érdekében. Különösen három irányban 
működik. Felvilágosítást nyújt a szeren­
csétlenek szülőinek, segélyezi a szegényeket, 
s intézeteket és iskolákat létesít úgy a 
vagyonosabb szülők, valamint, a szegényeb­
bek számára is. Különös gondot fordít a 
szerencsétlenek ipari kiképzésére s felnőtt 
iparosok munkáinak értékesítésére.

Ez a kiválóan humánus egyesület, a 
legnagyobb mérvű támogatást érdemli meg 
s mert a tagsági dijak oly csekélyek, hogy 
p. o. a rendes tagok évi I frtot, a pártolók 
5 frtot, az alapitó tagok pedig egyszersmin- 
denkorra 25 frtot. fizetnek, a miknek fejében 
az egyesület „Kalauz“ czimü hivatalos havi 
közlönyét is kapják, lehetővé teszi, hogy 
még a legszegényebb sorsban levők is 
hozzájárulhassanak a szerencsétlenek meg­
mentésére irányuló magasztos emberbaráti 
munkához.

Mi magunk is melegen ajánljuk ezt a 
nemes czélu egyesületet olvasó közönségünk 
figyelmébe s egyúttal felhívjuk a figyelmet 
arra, hogy az egyesület titkári hivatala, 
mely Budapesten Vili. kér. Sándor-utcza 
38. sz. alatt van. felvilágosítást nyújt a 
siketnémák, vakok vagy hülyék érdekében 
hozzá intézett minden kérdésre.

De’o.eczeni hírek.
* Az egyhazkerületi főjegyző válasz­

tás. Az egyházkerületi főjegyzői tisztségre 
beérkezett szavazatokat, hétfőn bontották 
fel a főiskola dísztermében a gróf Rége li­
fe ld József főispán elnöklete alatt tartott 
ülésen. A szavazás végeredménye a követ­
kező lett. Tizenhárom egyházmegyéből be­
érkezett összesen 732 szabályos szavazat, 
a melyek közül : Z s i g m o n d Sándorra 
esett 351, Dicső ff y Józsefre 318, M i t- 
v o v i c s Gyulára 31, K. T ó t h Kálmánra 
7. A többi fennmaradó 25 szavazat meg 
oszlott Széli Kálmán, Szabó János, Biky 
Károly, Gergely Károly Tabajdy Lajos, Elek 
Lajos, dr. Baczoni Lajos stb, között. Ezek 
szerint tehát, általános többséget senki sem 
nyert, minélfogva az egyházkerületi köz­
gyűlés jegyzőkönyvének idevonatkozó hatá- 
rozmányai alapján a két legtöbb szavazatot 
kapott Z s i gm o n d Sándor hajduszoboszlói 
ref lelkész esperes és Dicsőffy József
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debreczeni lelkész között uj szavazás meg- 
ejtése rendeltetett, cl. Ez újabb szavazásnál 
a szavazatok beküldésének véghatárideje f. é. 
szeptember hó 10 re van kitűzve.

* A 39ik gyalogezred jubileuma A
mi szeretett háziezredünk a 39-ik gyalogezred 
országos jelentőségű jubileumot fog ülni folyó 
hó 29-én. Az ezred tulajdonosa tudvalevőleg 
Alexis orosz nagyherczeg 1872. juhus 29-ike 
óta s épen e hónap 2ti-én lesz 25-éve annak. 
— Az ezredparanesnokság nagy ünnepélyes­
séggel fogja megülni c 25 éves jubileumot s 
a tulajdonkópeni főünnepóly mellett rendez 
egy nagyszabású népünnepélyt is a közel 1000 
főből álló legénység örömére. —- A nagy ka­
tonai népünnepély a Pavillon laktanya előtti 
téren fog végbemenni, a hol lombsátrakban 
mulatnak az Alexis-bakák. — Lesz csikós 
verseny, táncz ki világos -kivirradtig Szóval 
fényes és nagy ünnepélyt fog ülni a 39 ik 
gyalogezred, melyre a, város előkelőségeit is 
meghívja az ezredparanesnokság — Az ünne­
pély részletes programmját már legközelebb 
kibocsátják.

* Debreczen varos határa A város 
162000 katasztrális hold kiterjedésű és a Ha­
lápiéi a Tiszáig nyúló határán, a moly szá­
mos mezei ós országuttal van behálózva es 
különösen sok tanyaépület és teleppel megrakva, 
nagy munkája van a mezőrendőrkapitányság­
nak a tanyai lakók nyilvántarásával. E ter­
hes feladat megkönnyítése czéljából Kálmáncz- 
helyi Mór mezőrendőrkapitány már hónapok 
óta dolgozik egy térképen, a melyen a határ 
minden kisebb mezei útja is sorszámozva van. 
Az utak mentén lakó és az egyes utakon leg­
könnyebben megközelíthető lakosok az illető 
utak szerint lesznek csoportosítva és nyilván­
tartva, miáltal az eddigi összeírásoknál nyíl 
vántartásnál, kézbesítésénél és rendőri ellen­
őrzéseknél tapasztalt nehézségek nagyrésze 
tetemesen meg lesz könnyítve. Ezzel kapcso­
latban nem lesz érdektelen fölemlíteni, hogy 
a_város határa 1.665,715 □ mértföld, vagyis 
958 □ kilométer kiterjedésű és a Halápiéi a 
Tiszáig terjedő legnagyobb hosszúsága 96 5 
kilométer. Ez óriási területet százhatvanöt 
kiilömböző kocsival járható ut szeli keresztül

Episztola.
Bocsánat, tisztelt Redactor,
Kegyed megsértett engemet.
ti a dolog agg, csak mir nichts dir nichts,
Szó nélkül hagynom nemieket.
En önnek, nyolez hét múlt azóta 
Küldöttem egg versdarabot.
Vártam, hogy majd közölni fogja, 
l)e még szóra sem méltatott.

Már megbocsásson, jó Redactor,
Ez mondhatatlan fáj nekem.
Nem, mert nem láttam nyomtatásban, 
Hárombetűs kis álnevem ;
De mert miatta drága, kedves,
Nagy fogadást veszitek el.
Hogy és mikép ? elmondom édes 
Redactor engedelmivel.

Fogadtam egy szép szőke lánynyal, 
Hogy ön közlendi kis dalom.
O mondta; nem : én meg, hogy : igen ; 
Hajrá! vitatkoztunk nagyon.
Ila közli versem, szólt a lányka,
Ö nékem tíz csókkal fizet.
Ha nem, úgy veszem büntetésül 
A gyertyaláng emészti meg.

Nos hát : beküldtem azt a verset 
Es vártam, vártam mind máig 
A láng nevetve hozta nékem 
A Debreczeni J.apóknak számait. 
Kerestem bennük versikémet.
De nem találtam, fájdalom ! 
Redactor ur, e vandalizmus 
Lelkemnek fájt s még fáj nagyon

A lányt még tartogatom szóval,
Hogy versem, majd megjelenik.
A tíz darab csókot bizonynyal 
Kifizetnie kelletik.
De ö kaczayva rázza fürtös 
Erősen kékszem ü fejéi.
Redactor ur, segítsen rajtam,
Ila csak lehet az istenért!

Tíz szak, könyörgöm, nem csekélység 
Tíz részegítő, néma csók,
Mely könnyen versre ihlet, holmi 
Maga mszörii toliforgatót.
Redactor ur közölje versein. 
Hálátalan nem maradok.
A nyert tiz csókból hálaképen 
Küldök önnek két darabot.

X Y. I.

. X- Óngyilkosság. Az illésfalvi főbíró a 
t.^ hó 10-ikén. szombaton reggel kiment ara­
tóival a mezőre, a honnan nyomtalanul el­
tűnt. Csak szerdán lelték meg halva a sü- 
ieimedni Szamos-parton, ahol egy fára magát 
felakasztotta Öngyilkosságának oka rejtély, 
mert jómódú ember hírében állott.

X Felliőszakadas Kedden délután négy 
óra körül valóságos felhőszakadás bontotta 
el a Rézalját és Szilágy-Nagyfáin környékét 
úgy hogy a sz.-nagyfalusi országos vasárra 
igyekvő közönség útjában fel lett tartóztatva. 
Szerdán pedig a barom vásártéren térdig érő 
vízben és sárban gázoltak az állatok.

X Kútba esett fiú. Hudra Kis László 
jász herényi lakosnak József nevű egy és fél 
éves kis fia, a napokban a esete laposi ta­
nyán, mig a szülők a kaszálón szénát gyűj­
töttek, a kutbacsett és belehalt A gondatlan 
szülők ellen a rendőrség megtette az ottani 
királyi járásbíróságnál a bűn fényi tő felje­
lentést.

X Kifogott holttest. Szolnokon a Tiszá­
kul mellett dolgozó munkások hétfőn estefelé 
egy holttestet fogtak ki a vízből A nála levő 
iratokból kitűnt, hogy az illető M u k s c h 
Áron, tolnamegyei szabó Hogy mi módon ke­
rült a vízbe, azt a további vizsgálat van hivatva 
kideríteni

X A piispökladány—füzesgyarmati 
vasút, a melynek gróf Kornis Károly az en­
gedélyese, a megvalósulás stádiumába jutott, 
a mennyiben P o 11 á k Ármin budapesti va­
sútépítő vállalkozó-mérnök e vasútra letette 
az állampénztárnál a kaueziót s még ez év 
őszén megkezdi az építést.

* Veszett eb garázdálkodása H.-Doro­
gon f. hó 19 én, hétfőn veszett garázdálkodott 
A tajtékzó juhászkutya leeresztve lompos far­
kát járt a községben utczáról-utczára rémületbe 
ejtvén a lakosságot. Mindenki futott a veszett 
kutya elől s az emberek botokért és vasvillák- 
é.ü futottak, hogy lebunkózzák, de már későn 
érkeztek, mert egy 11 éves Fehérváry György 
nevű paraszt gyereknek jobb kezét össze-vissza 
marta. A súlyosan sérült gyereket, -- miután 
az állatorvos konstatálta a kutyán a veszett­
séget, [elszállították a budapesti Högyes féle 
intézetbe.
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X Két öngyilkosság Hajdu-Nanáson.
— A napokban két öngyilkosság történt 
H a j d u-X á n a s o n. Az egyik öngyil­
kos H adás Sámuel 41 éves, ezelőtt jó­
módú gazdaember volt, a ki vagyonát el­
vesztvén, emiatt bubánatos lett s a szegénység­
gel tovább küzdeni nem akart, — hanem 
a napokban egy reggel egy 12 milimétercs 
revolverrel háza végében levő kamrájában 
agyonlőtte magát, — a revolverrel előbb afalba 
próbált lőni, azután a második golyó a fogak 
megett száinadlásan át az orrüregen áthatolva 
az agyban állott meg, az agyvelőt szétroncsolva. 
Az öngyilkosnál azonnal jobb féloldali liüdés 
állott be. A felesége dr. K o li r Dezső orvost 
azonnal az eset színhelyére hívta, ki meg­
vizsgálván az öngyilkost, a golyót eltávolí­
totta sebéből. 11 a d a s Sámuel 3 napig tartó 
kínos szenvedés után halt csak meg. Teme­
tése tegnapelőtt ment végbe H-Xánáson. A 
másik öngyilkos B e c s k e r e k i Miklós egy 
szegény elmebeteg ember volt, a ki néhány 
nappal ezelőtt ugyancsak H.-Nánáson felakasz­
totta magát lakásán az istálló gerendára. —- 
A szerencsétlennek mértéktelen ivás folytán 
zavarodott meg az elméje. Gyakran kitört 
rajta a betegség s olyankor eszeveszetten kia­
bálta ,.é g a h á z !“ ügy látszik azonban a 
pyrománián kívül üldözési mániában is szen­
vedett, mert jajveszékelve futott a városon 
keresztül kiabálva, b o g y ő t megakar- 
j ák öl n í. majd azért panaszkodott, hogy 
legyek zugnak a füleiben. — Az utóbbi idő­
ben éjjel folyton kiszaladt az utczára és íiizi- 
1 ármával felriasztotta a környékben lakókat 
Felesége be akarta szállíttatni a debreczeni 
kozkórbazba, mialatt azonban ép ez ügyben 
a városházán járt, szerencsétlen férje felakasz­
totta magát s mire levágták, meghalt.

járt meg, de ezektől a csókoktól — Istenemre 
! mondom — kábulni kezdtem. Tizenegy, tizen 
I kettő, itt megszakadt a gondolkozó képessó- 
gem, nem tudtam tovább számolni.

Minden csók után nyílt az ajtó s eltűnt egy-cgy lány.
Egyszerre felrántják a fügönyt, a szoba 

üres, íeloseg all előttem.
Én a feleségemet rendkívül szeretem de 

azt a jelenetet sohasem foyom feledni
Odavetettem magam elébe és csókoltam 

ruhája szegélyét. Vártam a halálitéletetmet
JNozn azonban kaczagni kezdett.
— Folsültiink macskám, — mondá — felsültünk. ’ .... aa
^om hidom, vájjon máskor szelemes-o 

az arczkiiejezesem, de hogy ekkor a lehető 
legbambábban tekintettem a, világba* az

Hatalmasan lelsültünk.— ismétlé nőm. 
— Hogvan y — kérdérn.

, . . .(:sel, v°h az _ egész. A lányokat ón
kertem ide. A mikor a függöny le volt bocsátva, 
lábujbogyen idesurrantam s miközben a mis- 
sek egyen kint kiosantak, én fosztogattam a 
törvényes csókokat, te — gazember !

Újdonságok,
Olvasóinkat tisztelettel felkérjük,

Julius 25.

IV. jli., Énok. Ünnepi óda. Szavalja Bagaméry 
Karoly esküdtfelügyelő. Ének. Az emlékkort- 
ben. Ének. előadja a városi dalogylet Haza­
fias költemény, Veress Gábor ]\". th. Ének, 
előadja a városi dalegylet. A honvéd temető­
ben tartandó énekekre nézve a rendezőség 
még nem jutott megállapodásra a dalogyle” 
tökkel s így még nem bizonyos, hogy a mun­
kás, vagy pedig a kereskedő ifjak dalogylete 
fogja-e az énekszámokat betölteni.

— Teljes tanácsülés. Csütörtökön déle­
lőtt 10 órakor a városháza nagy termében gróf 
Dógonfeld József főispán elnöklete alatt teljes 
tanácsülés volt, a melyen a f. hó 28-iki köz­
gyűlésre még elő nem készített ügyeket látbék
el tanácsi javaslatokkal. — Ezek közül bos'- 
szabb vitát a közvilágítás rendezése ügyében 
beterjesztett javaslat keltett, a melyeket pnrag- 
raphusonHnt külön tárgyaltak. - A tanács 
lágyrészt olfoadta a jog és pénzügyi bizott­

ság- által javasolt módosításokat. így a f. hó 
28-iki közgyűlés tárgyai előkészíttetvén, a 
tárgysorozatot már legközelebb kibocsátják.

U.j állampolgár. S t u r c z Antal bel- 
mazujvárosi lakos, cs. és kir. nyugalmazott al­
ezredest a belügyminiszter a megye alispánjához 
in'' et leiratában honosította, és felbivata, 
hogy a honpolgári esküt tegye le Sturcz Antal 
nyugalmazott cs. és királyi alezredes Kedden 
délelőtt tette le a hivatalos esküt R ás ó 

- I Gyula kir. tan. alispán kezébe W c s z p r 6 m y
hogy előfizetéseiket megújítani, hátralékai- megyei főjegyző jelenlétében.
- - — Egy érdemes férfiú halála. Th iszen

Ä titkos csókok.
(Amerik,«I apróság)

Előadták a színmüvemet; a ház tömve 
volt s a darab tetszett. A közönség tombolt 
koszorúkat ésfvirágokat dobtak a színpadra! 
Bátorkodom megjegyezni, hogy a koszorúk és 
virágok nekem voltak szánva.

Másnap városunk legszebb hölgyeiből 
összeállított deputáczió tisztelgett nálam.

— Uram, — kezdé a szónoknő —- ön 
nagy ember.

Meghajtottam magomat.
— Dicsőséges államunk dísze — foly- 

tata. — On a nők kodvencze s mi eljöttünk 
hogy kedvenezünknek hódolatunkat nvilvá- 
nitsuk.

Meghajtottam magamat.
“ l'udjuk, hogy ön házas ember.
Mindnyájan nagyot sóhajtottak. Én is.
— Kérjük, tiszteljen meg bennünket, min- 

demkünket külön-külön, emlékére e szép 
napnak, (itt lesütötte a szemét) — e»v 
csókkal.

A szó hallatára mindnyájan lesütötték a 
szemeiket, csókolni valók voltak mind.

De ha a feleségem megtudja ? — kér­
dem ijedten.

— Bízzék a nők titoktartásában, — volt a valasz.
Mái1 a történelemből tudom, hogy a nők 

a legjobb titoktartók, igy tehát nem maradt 
egyebb hatra, mint bízni a nők titoktartásában. 
Hogy is tudhatná meg a feleségem ?

“Eh- — mondám, remegve a vágytól, 
meg ha a pokolba jutok is, rászánom magom, 

u /Yok hangos kaczajra fakadtak. 
Ezeknek a lányoknak minden nevetséges.

, 7~ Eressze ]e a függönyöket, - kért a
szószólójuk — mert utóvégre mégis csak lányok 
vagyunk. 1

1 eljesitem kívánságát. Hosszú forró csók 
volt a jutalom. Aztán a második lány jött, a 
harmadik, a negyedik. A bor nekem sohasem

kát pedig befizetni szíveskedjenek.
.... "77 1 stenitiszteletek. 25 én Vasárnap 

a kővetkezők fognak istenitisztcletet tartani, 
az ev. rét. templomokban. A nagytemplom 
zarva, a kőtemplomban Szilágyi Imre 
s. lelkész a Kossuth-utczai templomban C s u- 
t oro s Albert s. lelkész, az ispotály templomban 
E o v a c s Ferencz h. tanár. — A rom. katho- 
likus templomban reggel 7 órakor misét tart, 
tv o vacs Márk 9 órakor mise tartja T á r- 
k any i Péter, szentbeszedet moiíd : K o- 
v a c s Márk, d. e. l/*12 órakor misét tart Pl a- 
m r ,k bándor- D- u. litániát tart K o- 
' ács Márk, rózsafüzér ájtatosság: Hame r-
ujUiiL ind°r Tógzk 4Z ás0st- ov- templomban 
delolott 10 orakor s d. u. 3 órakor G e i s 11
tel étet ° '' s. lelkész végzi az istenitisz-

— Darányi miniszter Debreczenben
ozombat este a gyorsvonattal Darányi 
ígnácz dr. földmivclésügyi miniszter Dobié 
ff ®nb® érkezett, b ogadására Debreczen város 
el őkelőségei közül megjelentek : D é g e n f e 1 d 
József gróf főispán, Rá so Gyula kir taná 
esős alispán, K omló s s y Arthur főjegyző 
h. polgármester, P u k y Gyula, kir. táblffel-
rti°kW °ib f r iC Z Santlor mav"' üzletvezető 
d 4,° 1 a f f k a Nander és még igen számo­
sán Megérkezése után a Miniszter kihajtíboP 
a rabkertbe, onnan bejövöt a belső en/rD 47 .»m ntózetet tekintett, meg. VasárnapÍ3 
hat orakor külön vonattal a miniszter a Ibnfn 
nagyra ment. Kíséretében voltak a debreceni 
közélet jelesei s a iitiorv£?ayrláir tj i , érkezésekor Király S! . Houobágyra 
üdvözölte a ^ , gazdasági tanácsos
gon válaszolt EÍn dV0^letr^amHHSztGr mele-
terve fölött helyszint szemlét tartott1 ^ °ntozé8

A minisztert különösen Debreczen hho-vÍiíví, 
torzsmenese lepte meg és kitüntetőleg dicsérte 
Markovics ménosmestert A lü.GiV- 7 :e ban elköltött o-ni,, 6 L A hortobágyi csárda- na tál V, = glllyás roS^eii után külön vo- 
nattal vissza mentek Debreczenbe a lm'
varas a miniszter tiszteletére a Bika" disz Kíf- •»««. tank5?« adott 
E gazdász 'tZter 4 kollégiumot. a pal- 
totte meí ü mS ' maj1 a méntelepet tekin
imndenüft mÄÄfff és kozolés 
volt. mely után 4 ^ • hszteletere vacsora 
visszautazott. 8 m,msztei" Budapestre

Herman, városunk társadalmának egyik volt 
derék:, egyenes lelkű tagja Thiszen Ariim-' 
előkelő tapétagyáros édes atyja hatvan éves 
korában elhunyt. A mindenki által tiszteit férfi 
halála mély részvétet keltett. Temetése f. hó 
21-én d. u. 5 órakor volt a Péterfia u 982. sz 
háztól az ág. ev. egyház szei tartása szerint. 
Hehe lengjen porai felett.

- Harcz a keményített ingek ellen.
A mit a praxis már régen törvénybe iktatott 
azt most a tudomány szempontjából is elfo­
gadta az orvos, világ. — A keményített ingről 
van szó ; ezekről a fehér pánczélok'ról, amelyek 
nemcsak a nyári melegben, de a bálokban 
sem tartoznak a könnyön viselhető dolgok 
közzé. A keményítő ugyanis vissza tarja a 
melegei a testen, ha pedig a meleg felölvaci Aj,' 
akk^r még kellemetlenebb lesz, mert szorosan 
ratapad a pórusokra. De télen som helyesel­
hető a keményített ing, mert nem véd meg a 
hideg ellen annyira, mint például a sima vá­
szon, vagy selyem ing. Megérjük még talán, 
hogy nemsokára egészen kijön a divatból a 
kemény ing viselése. Nem úgy a higiénikus 
okok, de tisztán kényelmi szempontok miatt.

— Betiltott állatvásár. Nagy-Kun-Ma- 
daras község elöljárósága értesítette a várost, 
hogy folyó hó 25 én megtartandó ottani or­
szágos vására a hasított körmü kérődző állatok 
felhajtása a ragadós száj és körömfájás j ár - 
ványszerü fellépése miatt nem engedtetik meg.

— Kirándulás a keleti Kárpátok köze.
A 1 'agyarországi Kárpát egyesület Keleti Kár­
pátok osztálya f. é. augusztus hó 8 án délelőtt 
11 óra 20 perczkor tartja közgyűlését Nagy­
bányán és arra, valamint az azzal összekötött 
kirándulásra az egyesület tagjait és barátait 
meghívja.

A dohánygyári munkások táncz-
v iga) ma. Szombaton ezte tartották me°- 
nyári tánczvigalmukat a dohánygyár mimká- 
Sí7 “agyerdoi Vigadóban, amely"alkalommal 
a balt, előkészítő bizottság munkáját a legszebb

évfordnlMát^lvm8 2"íkaV ^ debreczeni csata 

miocén, hnck. Emlékbeszéd, Balogh Péter

sí Kor Koronázta. Majdnem ezerre ment a meg­
jelent nők és férfiak száma kikkel zsúfolásig 
megtelt a „Dobos“ pavilion nagyterme cs tera­
szai. Az első négyeshez 200 pár állott fel.

7 A sertósvesz terjedése. A sertésvész 
ogyre jobban terjed. Legutóbb már Balmaz- 
Ujvaroson is fellépett a veszélyes állatkor, 
amiért a község szintén zárlat alá vétetett.

— Egyházkerületi egyházi értekezlet. A
tiszántúli ev. ref. egyházkerület egyházi érte­
kezlete idei vándorgyűlését S z a t m á r o n 
tartja meg ezeptembor 21-én. A meghívókat 
Simonlfy Imre és B a 1 o g h Ferencz al- 
elnökök a közeli napokban küldik szót.
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Sulyo3 baleset. A Nagycsapó-utczán 
most felépült Szántai féle háznál az állványok 
szétbontásával foglalkozó Somos nevű nnuv 
kásra saját vigyázatlansága folytán egy vasta» 
fcnyőgorcnda ráesett s fején, mellen és kezén 
erős húzódásokat szenvedett. A szerencsétlenül 
jái I munkást, ki eszméletlenül terült el a bal 
eset színhelyén, gyógykezelés végett lakására 
szállíttatta a rendőrség.

“Tűz. e i n s t e i n Jakab kandia- 
ütezan levő füszerüzlctébcn szerdán este 10 óra 
után eddig még ismereten okból tűz támadt, 
a mely a boltban levő nagy mennyiségi áruk 
eg, .észét elhamvasztotta, mig a' meg nem 
égeti másik részét a füst tette tönkre. A tűz­
esetről a tűzoltóság későn lett értesítve, úgy 
hogy bár a tűzoltók nyomban meg is jelentek 
a helyszínen ; a bolthelyiségben felhalmozott 
án zat nem menthették meg a pusztulástól, s 
csupán arra szorítkoztak, hogy a lángok to­
vábbterjedését megakadályozzák.

Még egy gyógyszertár Debreczen- 
ben. Igen sokan folyamodtak már Debreczen 
váios tanácsához a 9-ik gyógyszertár felállí­
tása, iránti engedélyért. A napokban dr. Bá- 
thori ‘sl-v«n okleveles gyógyszerész gyógy­
szert- felállításáért folyamodott a tanácshoz

Fe’hivás a reformátusokhoz N.- 
\ áradon létesített református nőnevelő intézet 
ez é\ szeptember 1-én megnyílik, a mennyiben 
ezt az érdekelt egyházmegyék, a tiszántúli 
egyházkerület, áldozatai ez évre lehetővé tet­
ték. A lentartási költségek azonban részben 
még íedozet nélkül vannak. Ennek folytán az 
intézet igazgatósága felhívást bocsátott ki, a 
melyben újabb adakozásra hívja föl a ref. hí­
veket a nemes czcl érdekében. A felhívó ive­
ket a napokban küldték szót az egész or­
szágba s Debveczenben is minden ref intézet 
kapott ily felhívást.

Keresk. iskolai növendékek ön- 
kétesége. A vpü.ás és közoktatásügyi minisz­
ter rendkívül fontos körrendeletét küldött a 
felső kereskedelmi-iskolák igazgatóihoz, a mely­
ben a miniszter kimondja, hogy a jövőben egy 
éw önkéntesig kedvezményre nem tarthatnak 
igényt az akár külföldi, akár ausztriai keres­
kedelmi tanintézetet végzett ifjak, mert ezen 
intézetekben a magyar iroda'mat és történetet 
a tanulóknak nem adják elő a kellő mének­
ben. A miniszternek ez a rendeleté különösen 
kot szempontból érdemel figyelmet, egyrészt 
ugyan is a magyar ifjak a hazai tan intézete- 
kot fogják látogatni — a melyek semmivel 
sem állanak alacsonyabb nívón a külföldiek- 
«61, másrészt pedig bizonyságot tesz arról, 
hogy a minisztériumban nagy súlyt helyeznek 
az hiúságnak a magyar irodalom és magyar 
nemzet történetében való kellő kiképzésére.

— Megmarta a macska. Erdős Károlyné 
vasúti őr neje jelentést tett a rendőrségnél, 
i|ugy fiát Erdős Lajost a vasúti állomáson egy 
macska a lábán több helyen megharapta. A 
macskát, a mely a veszettség több jelét mu- 
1a1ta’ azonnal agyonverték. A rendőrség hala­
déktalanul intézkedett, hogy a döglött macs- 
Eit az állatorvos vizsgálja meg és ha a ve­
szettséget konstatálta, a sérült Erdős Lajost 
“ budapesti Pasteur intézetbe fogják küldeni.

— Egy nyugalmazott tanácsnok ha­
lála. — A város egyik legnépszerűbb, Iogis- 
Mcitebb alakja R a b László, Debreczen sz.

város nyugalmazott tanácsnoka hunyt el 
edden. Ismerte, szerette, becsülte őt mindenki 

Döbreczenben s kedvelt tagja volt társaséle - 
lünknek. — Kerosztszcgi Rab László 1836-ban 
született

— A vasúti munkáslakások ügye A
m. á. v. igazgatósága által a debreczeni gép 
68 kocsi.Íavitó műhely telep szomszédságában 
tervezett munkástelep számára kért 18 holt 
lold átengedését azzal a föltétellel javasolja a 
városi tanács csütörtöki üléséből a közgyűlés 
nek, hogy a m. á. v. négyszögölenként e°-y 
koronát fizessen : saját költségén gondoskodjék 
az ut áthelyezésről, utczák kövezéséről, köz 
világítás bevezetéséről; hasson oda, hogy a 
telepen állami népiskola állítassák és legyen 
segítségére a városnak a guti ipái vasútnak a 
m. a. á. v. vonalával való összekötésénél.

— A Peterosatorna kitisztítása \ 
tengeri kígyóként kisértő Pótercsatorna ügye 
immár a megoldás felé közeledik. A m. Ú-. 
földmivelésügyi mmiszter a városhoz intézett 
leiratában elrendelte a Péter csatorna medré­
nek kitisztítását, minélfogva a tanács a mező- 
rendőrség utján nyilatkozásra biyja fel az 
érdekelt földbirtokosokat, hogy a tisztítás 
keresztül vitele végett társulatot óhajtanak e 
alakítani, vagy pedig a törvényhatóság eszkö­
zölje-e azt? Ez utóbbi esetben a város, illetve 
a mérnöki hivatal fogja megállapítani, hogy 
az egyes birtokosok mennyivel járulnak hozzá 
a meder kitisztításának költségeihez.

— A kuskerd.es. A bus árának leszál­
lítása ügyében a városi tanács által megindí­
tót1 igen szép és derék mozgalom nem aludt 
eL — Meg fogja az teremni gyümölcsét, azt 
igen legalább az a javaslat, mely a 1 próba- 
husvágás eredményéről szól. Ez ügyben kikül­
dött bizottság jelentése felett f. hó 24-én délu­
tán 3 órakor a városháza nagytermében Kör­
ner Adolf tanácsnok elnökiette alatt tartott 
ülésben határoztak.

— Az alsó szabolcsi tisza ármentesitö 
társulat főmérnöke Várady Géza beadta 
jelentését Debreczen városához, mint érdekelt­
séghez a tisza - balparti-belviz szabályozási és 
a Debreczen-Hortobágy puszta öntözési terve­
zeteinek előleges ösmortetéso kapcsában az 
ártér csinos kivitelű átnézeti térképével együtt 
melynek megbirálására f. hó 31-dikén °d. e.
9 órára a választmányt, egybe is hívták már

—A kerületi betegsególyező pénztár 
kóréból A kerületi betegsegélyző pénztár t. 
tagjai, illetve a pénztár kötelékéhez tartozó 
munkaadókat ezennel van szerencsénk értesí­
tőm- hogy a biztosított munkások után fize­
tendő tagjárulékokat a f. hó 15-től kezdve :,a 
a munkaadóknál személyesen jelentkező Buda 
Ferencz pénztári alkalmazott fogja a pénztár 
részére beszedni. Felkérjük ennélfogva az érde­
kelt iparos urakat, hogy saját kényelmük 
szempontjából is a jövőben a tagjámiékokat 
nevezett pónzbeszedőnek kezeihez nltala kia­
dandó nyugta ellenében kifizetni szíveskedje­
nek. A kerületi betegsegélyző pénztár igaz­
gatósága.

— Műkedvelő előadás. A dobreczeni 
iparos ifjak a múlt vasárnap este igen sikerült 
műkedvelő előadást rendeztek. Szigligeti kitűnő

gármestori hivatalhoz: Az 1881 évi vii- 
r°".lk szakasza értőimében a fennálló 

vasutaknál a vasúttól 60 méter távolság
51SÄSS

altul könnyen mo"°'yuIhatrvilr rj- szikla
wotw

rakományt „ tarlónk esc tfog 
uTtottBi - FBhfíi Í! ^‘szántással elkülö-
polgártársainkaf hogf az e^bef°t!m?^\0trk

... iat a Ku‘/akra. B o c z k ó Samuel 
rendőrfőkapitány - tekintettel, hogy az utóbb 
.dobén varosunkban a kóbor veszett ebek na- 
„>on elszaporodtak.e hó 23-ától kezdve 40 napi 
zárlatot rendelt el, mely idő alatt a kutyákat 
c*ak szájkosárrá! ellátva lehet az utczára vinni 

. Tfr "yaral° rendőrség. Marg i ttay 
vándor III kér. rendőrkapitány a jövő hó 2-án 
kezdi meg .>0 napra terjedő szabadságidejét

ua»rvaradi Félix fürdőben szándéko- zik eltölteni.
X Senki se mulaszsza el kísérletet te--' 

a v,keh.ru M aypol.Soa p“ anil f6L 
szappannal, hogy egy kevés forró vízzel [5 
perez alatt megfessen utczai ruhát nyári toiT 
lettet, batiszt, gaze, satin, creton selyem bár 
ony keimet, szalagot, csipkét s’tb. A ’festel

nem rontja 6mA7fakV- MÓr^meGíes. « szuvetet 
iá rontja, Az eljárás oly eízvszprn mint <,

a Közönséges mosás, bárhol, a" legelegánsabb
elyen is eszközölhető, mart aemm ”pSot

kQze\sem
czégnél h Debreczonben Benyáts Em i

« Äitssa se

népszínművét a ,Czigányt‘a fiák elő, figyelemre­
méltó előadással és szép készültséggel. Kivá­
lóan megemlítést érdemel a ezimszerepol játszó 
Kovács Mihály a ki a czigánynak különben 
is nehéz szerepét sok tudással, átgondolva és 
velósógos színpadra va'ó természetes seggel 
játszotta meg. Említést érdemelnek még az 
ének számok is, a két nagyobb szereplő k kö­
zül Menyhárt Rózsi (Rózsi) igen szépen és 
sok drámai erővel játszotta szerepét, a miért 
sok tapsot és három szép csokrot kapott. — 
Kívüle Kovács .József (Gyuii) tűnt ki. A nagy­
számú közönség lelkes tapssal és éljenzéssel 
honorálta a műkedvelők csinos előadását ős 
igyekezetét. Az előadást táncz követte és az 
első négyest 80 pár tánczolta. — Úgy az 
előadáshoz, mint a tánezhoz a zenét Kiss B. 
zenekara szolgáltatta.

— Az aratás és a vasút A m. kir. 
államvasutak, helyi érdekű vasutak osztály­
mérnöksége a következő átiratét intézte a pol-

- A legtöbb orvosi szaklap terjedd, 
mos eztkkokben méltatta és ismertette az Ács- 
fele Cascara-sagrada-labdacsot, mint teljesen 
ái talmatlan legradikálisabb szert gyomorbajok 
aranyer székrekedés, stb. ellen. Epiy a le­
kedvezőbben ismertette az Aes-fóle Vasúi m 
gan-peptouat-labdacsot, mint a vérszegényé» 
sápkor, higverüség páratlanul álló speczifikus 
gyógyszerét. (Lásd e lap mai számában meg­
jelent, es az ezután jövő hirdetéseket ')
r i -i ú Klt,u?.? ^gelőre 200 darab bi-ka 
folebe kerestetik lelt tartás lóhere. Bészlelés 

- felvilágosítást ad a kiadóhivatal.
L , „T. AUast keres. Egy jó bizony itványok- 
I kai ellátott fiatal ember aj an kozik fizetés nélkül 
, gazdaságba, vagy irodába Szives megkereső­
ink 6 ‘a? kiadóhivatalába „K. I “ jelige alatt 
küldendők. °

! . - Számgyakornoki állás. A debroczer ■
;raj .k"';. fövamhtvatalnál egy vámgyakornok- 
!jelölteti állas 1 frt napidijjai, esetleg e»v4: 0 
: tl.,1 ,evi... dUjal javadalmazott vámgyakoi no' • 
j aljas jött üresedésbe. Az érettségi bizont it- 
: yanynyul fölszerelt folyamodványok, az illeté­
kes főispán utján a debroezoni m. kir. pénz - 
ugyigazgatósághoz küldendők be. Pályázati 
határidő két hét.

1 ~ A sziámi király es a magyar mu-
zs'ka. Királyunk vendégének Csulalongkoru 
sziámi királynak ki a magyar muzsika és a spe- 
cziális magyar hangszerek iránt rendkívüli ér­
deklődést tanúsított tudvalevőleg bemutatták 
a magyar állandó hangszerkiálitást. Az Ízlé­
sesen díszített hangszer termekből már meaz- 
sziről bájos zenoi hangok voltak hallhatók — 
Mikor az uralkodó a terembe lépett a 7 éves 
Kovács Malvina nyomban a „Velenczoi ke­
ttéválj egyveleget kezdte játszani, de oly vir­
tuozitással, hogy Sziám királya alig győzie 
eléggé dicsérni. Majd a kis művésznőt, majd 
pedig a hangszer különlegességét bámulta- — 
Midőn a kis művésznő játékát abban hagyta 
egész váratlanul egy másik czimbalom ugyan 
azt a darabot az uralkodó nem csekély csu- 
dálkozására teljesen magától kezdte cl játszani 
s épp oly eredetiséggel játszotta végig az 
a nótát mint a másik ezimbalmon halható volt.

:t:I
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Hasonló meglepetést idézett elő a villamos 
zenekar moly épp a Turgalind kedvelt angol 
darabot játszotta. Hisz ez éppen úgy szól mint 
egy él ti zenekar jegyzete meg csodálkozva a 
sziámi király. De a meglepetés még esak ak­
kor érte el tetőpontját mikor egy zongorának 
billentyűi mintha Othatlan kezek billegetnék 
azokat, hirtelen mozogni kezdenek, villamos 
gyertyái nyomban kigyultak s önmagától el­
játszotta a leghíresebb operákat. Hiszen ez 
valóságos boszorkányság monda a király és 
semmi áron sem akart hinni szemeinek1 ha­
nem körüljárta a zongorát vajon neme ját­
szik valaki azon a hátsó oldalon, de bizony 
ott senki sem volt, s fejét csóválva ismét cso­
dálkozásának adott nyilvánítást. ----- Szaley 
miniszteri tanácsos megjegyezte Sziám kirá­
lyának, hogy felséges királyunk Ferecz Jó­
zsef is nagyon megdicsérte e zongorát s hogy 
ez is Stenbcrg hangszer gyár tanálmánya. Az 
élvezet folytatásaként megszólaltak az éneklő 
madarak eredeti csicsergéseikkel. — Ezután 
következett csak a nagy derültség. A sziámi 
k'i'iáy egy székre ült, tréfából megjegyezve 
/falán csak nem fog ez muzsikálni É mire a 
szik egy kedves melódiájával győződtctte meg 
a királyt a hihetetlenek látszott dologról. 
Sziám királya e széket találósán elnevezte 
„csodaszéknek"1 a zongorát „csudarzongorá- 
nak‘. Egy ily csudazongát. azonnal meg is ren­
delt a királyt Sternberg hangszergyáros czég- 
től. mely hangszereket Bangkok székesfővá­
rosában kivonja küldetni. Képzelhető mily sok 
bámulója lesz majd c hangszereknek a nagy- 
sziámi birodalomban. -.....—

D r ó f : Grófi rangba emelem a gazdag 
Rosenblum lányt!

Félnapi regény.
(Apróság)

Délután 4 óra.
Bérezi és a mérnök egy asszonyt szeret­

nek. Ez az asszony a mérnökné.

Délután 6 óra.
A mérnökné rájön, hogy ti csak egyikü­

ket szereti. De ez nem a férje.

Délután 7 óra-
A mérnök nem tud semmiről, tehát a 

klubba megy. Bérezi tud mindenről, tehát nem 
a klubba megy. Diskréczíónk tiltja, hogy 
eláruljuk, hova.

*

Este 8 óra.
A mérnök a klubban kártyázik. Többi 

szereplőink cselekményét sürü homály födi.

Közgazdává í>

nyer
Este 9 óra.

A mérnök még mindig kártyázik. Erősen

Uhu.

Az asszonyokról.

Apróságok,
A korrupezios világból

— Följelentettem ennek a kurazriónnk I 
11 dolgait a járásorvosnak De nem bízom 
fiolog. sikerében. Azt mondják, hogy ötven' 
lorintért szemet fog hunyni.

-- No, nem egészen igaz, ahogy mond­
tak. Az az ember ötven forintért nemcsak sze­
met huny, hanem akár meg is vakul.

A törvény értelmében.
M u n k á s : Kérem, nagyságos ur, egy 

kis előleget szeretnék, minthogy tegnap meg- 
házasodtam. 1 'ö

G- y á r o s : Nagyon sajnálom, de a gyári 
szabályzatok érteimében én nem vagyok fele 

. a gyáron kivtil történő szcrencsótlen- 
segekert.

Paradies om.
G y ennek: Édes mamám, hogy né­

zett ki a paradicsom, melyben Ádám és Éva 
lakott ?

A n y a . Hát csak úgy fiacskám, mint 
nálunk itthon, mikor to és négy testvéred az 
iskolában van.

A rátartó jogász
Bemegy a jogász-gyerek a „Magyar ki- 

rttly kavéhazba s rákiált a pinezérro.
Hej, pinezór ! Adjon egy üveg 

pezsgőt ! ' a
— Milyet, kérem alássan ?
— Harm in ez forintosat 

" Olyan nincsen nálunk, kérem alássan ; 
hanem ajánlanék igen jó 7 forintosat.

hh, akkor már mindegy : adjon e°-v 
pohár szilvóriumot. ‘

Biztatás.
fiatalember: Aztán jószivü az a lánv 

a ,xit feleségül ajánl ? ' ’
Közvetítő : De mennyire ! Mindig mondta 

bogv mihelyt férjhez megy, magához veszi 
egész családját.

Virágosán
B á r ó : Hát fülig vagy az adósságban ? 

Aztán, hogy akarsz bajodon segíteni ?

Egy ól ez elő naplójából :
Az első ballépést a nők rendesen csak 

akkor bocsátják meg maguknak igazán, mi­
kor már a másodikon is túl vannak.

Jouron.
N. asszony jourra hivatalos a kis taná­

csosimhoz s az előszobában megkérdezi az 
inastól.

— Gyuri, együtt vannak már a hölgyek ?
Oh. kérem, már javában rágnimazak !

Egy világfi albumából:
— A nők leggyakrabban azért felejte­

nek el egy szerelmet, hogy mihamarabb eöy 
másik jusson eszükbe ! °

Ingatlanok forgalma.
- A itebreczeni kir törvényszék telekkönvi osztá­

lyánál. —

B Perhnann Ignáczné Schlézinger Juli­
anna doU □ öl területű tóczós-kerti szőllőiét 
megveszik Ökrös Sándor és neje Barna Juliánná 
548 frt I ( krért.

2. Csávolszky Lajos szőllőjének 406 [ öl 
termetű részét megveszi Rásó Gyulánó Rásó 
Erzsébet 300 fiáért

3. Hadhá-zy Gábor és neje Farkas Sári 
vaiga-kerii szőllőföldjét megveszik Bereczky 
János es neje Horváth Amália 200 írtért.

4. Dr _ Mariska György ügyvéd megveszi 
ozv Munkácsi Mihályné Miskolczy Sára és 
kiskorú gyermekei 592. sorszámú házát ondódi 
földjével együtt 4200 írtért.

, 5. Férfi Sándornó Egri Terézia 322á sor-
szamu hazat megveszik Annyok Károly és 
neje Oláh Eszter 1800 írtért. '

Debroczen szab. kir. város megveszi
Uff '' 08 ne;l° Er2ei Sára nagymester- 

utczai tool, sorszámú házastelküket 10000 
lormtert
... 7. Hatvani Károly megveszi Kovács Ju­
lianna es tarsai tulajdonát tevő serház utczai 
94b. sorszámú házat 4000 írtért.

8. Hadházy Gábor és neje Farkas Sára 
megveszik ozv. Debroczeni Andrásné Kiss 
Zsuzsanna uj-kerti szellőjét a rajta levő ház­
zal együtt IliiK) Írtért.

í,’ Pebreczen szab. kir. város megveszi
,n,10gl1 "Xlhai-y,né ,:-s gyermekei halápi 11 

hold 400 i_ ol területű kaszálló birtokot 1012 
frt oO krert

10_Gsuna Jánosné Kiss Erzsébet 1 hold
*, . területű ondódi földjét megveszik
\ arga Gaboá es neje Kovács Sára 660 írtért.

Budapesti gabonatőzsde.
- Weiry József Indapesti termény-bizományi ege* jeW0 

:«se. —
Debreczen, jnlius 23. 

Készáru 15 olcsóbb.
Őszi búza . . 9.66 — 9.68.
Tavaszi búza . . . 10 06-10.07
uszi rozs ... . 7-69—7.70-
Tavaszi rozs .... 7.93—7 98,
Őszi zab . ... 5.73—5 74.
Tavaszi zab.................. 6.02—6.03.
aug.—szép. tengeri . 4 54—4.55.
Szept.—okt. tengeti . . 4.55—4.56.
Május—-júniusi 1898 . . 5.04—5.11.
Sertéspiaci. 8 adapts ,-K. ó c. a n y $ 

1897. julius 22.
M a g a r e 1 8 ő r e n d ti Öreg nehéz 

páronkint 320 klgron felüli súlyban (— -- 
krtól _— krig. _ Öreg közép (páronkint 800
269 kgr. súlyban) -- ------- jjrtól ___.
xlgr. fiatal nehéz (páron — 220 klgroű fe­
lüli súlyban) —-54 kríól 55-----krig fiatal kö-
tóp^tpáronkint 251 320 kigr, súlyban) —54 
Vvtól 55— Vrig. Fiatal könnyű (náronkint 
260 .dgrig terjedő súlyban) — — ártól — - 
'irtg- II. M gyár szedett; Nehéz (pá- 
ronkmt280 kigron felüli súlyban) —62 kríól 
— 53 /ítg. Kézép (páronként 220—280 kgr 
'-.oly hói) — 44 art —.— —45 krig. Könnyű
páronkint 220 ki grig terjedő súlyban------ 43
lmói —44 irrig ill Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint _ /.00 klg, felüli súlyban) —51 krtcl 
52 krig. Közép (páronkint 220—260 kK-r 
súlyban) —49- mól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 320 k’g-/- .-rjedő eulvíaal —47— 
triói 48 krig,

.r-ért ős létszám : 1897. w julius ho
lb. napjan volt készletben : 26.470 darab 1897 
*v! Julius. hó 2. ^ napján :e»haj látott 709 
.*rb t *9/.julius hó 5, n ni án ölszállitta- 
tAt 591 drb 1897. márcz. hó 26 napjára maradt 
■coszietben 2658 drb. Hizot is értés forgalom 
változatlan.

Debreczeni piacz.
Julius 19--20 

Gabon a vas fi r.
Búza, piaczra hozatott 85 ; kgr. I. renclü 

10.08, II r. 8.25. III. r. 8 80.
Rozs, piaczra hozatott 500 kgr, I. rendű 

590, II r. 5.95, III r- 5.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 500 kgr. I. 

rendű 7 40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.
Árpa, piaczra hozatott 400 kgr. I. rendű 

450, II r. 4.45, III. r, 4.40,
Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I. rendit,

5.80, II. r. 575, III. r. 5.70.
Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr ó-ten­

geri I. rendű —, II. r. —, II. r, - 
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6 10. 6.00.
Köleskása 13.— , 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60
P i a c z i áruezikkek:

100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 
10.00 burgonya 3.60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsir 60—62 frt, széria I. rendű
1.80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58-- 60 frt, szalonna 
sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva Í6— frt, borsó 
18.00 frt, lencse 20.00 frt, rizs 18 frt, pirszéu 

2-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16.——.—24.

Kilónként : Árpakása 14 32 kr aszalt- 
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szeptsségi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr. sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.—15, irós-vaj —. frt -— kr, köleskása 
15 ki-., lencse szatmári 20 kr, szepességi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr. Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr. só darabos 11 kr, daráit 
12 kr, rizskása 16—32 ki-, szappan 22 kr, sza- 
onnp. sós 64 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 

2 frt 13 kr.



Julius 20.
J )EB R EC IZENI LAI ’OK “

Szerkesztői üzenetek,
T. G H Böszörmény. A beküldött versek 

nem közölhetők.
0 M. Még nem értünk rá elolvasni Egy 

kis türelmet kérünk.
S. L. 1 lel vb. A vers rossz, a czikk még 

rosszabl), de a tárcza legrosszabb. Ennél rövi 
dobb és őszintébb feleletet már nem adhatunk.

Falusi. Köszönet a szép küldeményért. 
Üdvözlet

amik __

kárpitos és díszítő

DEBRECZEN, Piacz utcza inni c7 u____ _ • ■ - .za !“J" sz' KaszanyiczKi tneire ur üzlete mellett .........
‘ ‘. . .1IV. 'U ' .. —----------------- ------

M

1 arany 18 ezüst érem, 30 disz- és elismerü-okmány.

Kwizda-íéleI
) korneuburgi marha-táppor.

; Ál íatervosi díaiikai szer lovak-, mar­
ii «k- f.s juhoknak.

I óbb mint 43 év óta a legtöbb istálló­
ban használatban étvágyhiánynál, rósz 
emésztésnél valamint teheneknél a tej 

I javítása s a tejelő képesség fokozása 
I czőijából.

Egy doboz 70 kr., 
fél dobozzal 35 kr,

Valódi csak a fenti védjegy 
gyei és kapható minden gyógy­
szertárban és dt’ogua-kereske­

désben.

FöraktAr:

Kwizda Ferencz János
cs. és kir. osztr.-magyar és 
román kir. udvari szállító ke­

rületi gyógyszerésznél,

Korneuburg,
Becs mellett.

y
. , . Vf •S-'"rencsém a u é- közönség b. tudomására hozni, hogy 
h3iyben P'ac?-A,teza 1901. SZ. »vt a Hungária kávéhíz me'ie t

fa

IMEílU.ivr/.:

trvívk« íMtiLyfcfJreu&tf'
imiL.

beu&

m
¥

nyitó’■.tarn s azt a nui kor legkényesebb igényeinek megfelelően be- 
1 audezteai a így képes vagyok m ndeu e szak bt vágó munkát ízléses 
és csinos kiállításban a legju áayosabb ár ik mellett. elvállalj.

Szives felvilágosításul szolgáljon o helyen. miszerint

í.idljes garnitúrák, o ttom a nők, m itráozok, roletták 
elkészítését, ócska bútorok feldolgozását és teljes 
átalakítását elvállalom. Költözködés alkalmával 

előforduló butoresomagolást
eszkozlok, valamint, vidéki megrendeléseket elfogadok és azoknak 
pontos és gyors kiviteléről gondoskodom

Midőn a közönség nagybecsű pártfogást * ajánlom magamat 
kérem egy próba rend élmény áUM az elősorolt,akről meggyőződni.

SZÉKELY SÁMUEL.

.’Öfv

f

í?tm

5*

=34-
mm

Uj üveg- és porczellán üzlet, ur

Az >iAttila« permetező mindazon 
bajokat melyek a ezőliősgazdá'. eléggé 
bosszantják, elhárítja és pedig az által, 
hogy a szén kazánt egy csavarj rá s ált,a 
H puttyonyból kivehetjük, mi által az 
egész szerkezet már kezünkben van. Úgy 
a puttony, mint a szerkezet tisztán tart­
ható éa a legegyszerűbb munkás szétbontja 
és össze rakja. Soha sem pusztulhat, soha 
1 épész kezében adni nem kell ; mindenki 
niiaga bánhat vele. A szórója is páratlan | 
iól szór, valóságos ködöt csinál !

Ara 18 írt.

Szigeti Sándor H
Kecskemét

UGYANITT KITŰNŐ

**J<,*i 1* ■ A 13ofjptévt.

m es

i

m Tr V:in szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogv 
g C z J a k ab ur lottó gyüjtődéje mellett a Teleky utcza sarkán

I, parczellán, tűk& '
valamint

épület üvegezési üzletet
nyitottam s azt a mai kor kívánalmainak megfelelően rendeztem be. 

k ótörekvésem leend pontos és szolid kiszo'gálá? mellett, a

legjutányosabb árakkal
« n é közönség bizalmát és pártfogását kiérdemelni, melyek után b. 

■ megbízását kérve, maradtam
_S_. i

* tisztelettel
Mindennemű lámpák ja­
vítását és tisztítását, 
úgyszintén égők javítá­
sát, valamint elhomályo­
sult tükrök újra öntését 

elvállalom.

Kuzmics László.

- i-,/í

bliil

>. *

k f

.» S>’;. .

»-■—1'. Y-ájA, . Á. .

/



Az ondódon <; hold és 1200 □ öl kitűnő minőségű föld eladó.
A. i-íi 2300 forint.

A paczi csere alatt egy jó talajú tanya birtok haszonbérbe kiadó. Területe 
63 köblös. X an rajta jó karban lévő lakó épület, 32 drb szarvas marhára való 
istálló, stb. Átvehető azonnal. Évi haszonbére 700 frt.

Értekezhetni : Schvarz Márton irodájában. Piacz és Miklós-utcza sarkán, 
(Czégely-ház.)

aradi gyógyszerész

Mar^it-Cmneje.

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapitól.

,MILLENNIUMI \LLAMI ÉREM“-mel,
mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag

csakis ezégünk részesült. 1 " 0

■™‘b
ilargií-

fi’it-í l’pnip Ie8'j°bb ai'cz0 ü 1 tlllt iff it ja és szó
'eii

Teljes zenekari fel-
a lepjutányoí-abb feltété lek mellett

Dalárdái üténybotok
müvfszi kivite ben.

Dalardai accord-jelzők

'ez oréme, rövid idő alatt, 
.fjitja és szépíti az arezot. 
egyedüli szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások bőratka (Mitesser) ellen. 

fPIllP. sg'ysdüli szer bőrpa'tanások, arez- 
■ till" és kézvörösödés, napbarnitás ellen, 
C... bámulatos hatása abban rejlik, hogy 
t in' bőrre kenve ez által rögtön fölvéto- 
cz okozza azon csodás átalakulást, uog\ 

a sze].lével vagy májfoltokkal f< lelt arcz 3—4 
uaP alatt alabástromfehérré lesz.

|,j|,0.j| teljesen ártalmatlan, miután nem
“ q ‘ ti Iliit zsíros, hanem igen Unom. hamar fel­
szívó hatással bír. Az arcz nem lesz olyan fé­
nyes mint más éremétől, azért nappal is hasz­
nálható.
irffit-ÍWltlP nagy tégely 1 frt, kicsi 50 kr.

fehér, rózsa és crime 60 kr. 

1 doboz 

doboz 50

mmi
es a

CHICAGO

Zeneáapacziltasok által leg 
jobbaknak elismert czitü 

balmok.
Községi és tornászat! dobok 

. jutányos árban
A RIOSA

largií-fogpép1
Csak is akkor vált dl, ha minden doboz 

gutorilNö]des K elemen gyógy­
szerész Aradon felirattal és czimerrel van
ellátva.

Ávfll, (Hljlfllli.

FőisktÉr Debreczt-nben Mihalovits J. 
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában

..'•T /•' ..V* rV .V: jhfi ßl? jfá jijp jjfc

Cottage Organ-Co
világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise-

elarusitoi. 
Valamint, salat 

gyártmányú minile-

'M $

UL&rjtmsBss-ri&x*: «top

/> r
m

setsaaczaBBoro

; test mimlen 
színben és ar- 

I)} illatban

Á KÉZ & FESTÉS
mavpollav

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz, Ariosa..................................
1A n ti aczélhanggal .
2 - kettős énp khflnrrnkkfll

Az érczjátéklapok darabja

frt 18 
Irt 21

kr. 50

«ÁS FEST í <t KR

MAYPOLE^
ifll FESTŐ SZÁP

MOS ts FEST C6V8Z£H«a
Kim N^nsz^iT.

a világhírű szappan 15 perez alatt egy 
kévés forró vízzel ruhát, blouzt, gallért, selveni- # 
szövetet, bársonyt, satint, cretont. háti sz tót. gazét, W 
inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyiit, szalagot,
csipkét, stb. bármilyen színre fest \ minden ruhát:
uJJá varázsol ; a festés színtartó, nem fakul, mé- M 
regmentes, a szövetet nem rontja. Ugy drb 40 M
kr. (fekete 50 kr.) ez egy női blúzra elég._Ä
Minden darabhoz használaii utasítás van mellé- 
kelve. $

SPSF Szabadalmazva az egész világon.

Vezérképviselőség Osztrák Magyar Monarchia, S 
Bal kan államok, Torok- és Görögország részére • ^

SONNENSCHEIN UFÓT
Budapest, Arany János uteza I5. sz.

Kapható Debreczenben : Benyáts Emil czégnél.

egynazi
harmoniumok

ibb válasz­tói! n

tekbau.

Ha rm on i k á k
kitűnő hangsai

2 frttól 3. 4, 5 6. 7, 8, 
és feljebb

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyerorszag egyetlen és első 
harmonikagyára

STERiXBERG
sászf. ée ^íx- hangszer-ipar

_ _ huropa legnagyobb hangszer-gyára
v • ®Ec*8Pesh VII. kér., K ©repo«i-nt "í(> «svAmKept» árjegyzék - ai harmonikákról; b) mechanika zenéin „«.M'S, . 1 Ut .'»V* ®»»m. 
egyéb hangszerekről, m?j t hegedűk fuvolák P7imhnimnb 1UV-f^r<] es zenélő dísztárgyakról ; c) az összes 
ingyen és bermentve, Árjegyzék kérései kérjük megnevezni^ho^* .fhpa)rpm]oniumok’ zongorákról stb. vidékre

\i .. ... ¥ vezií ' no-y miiedé hangszerről kívántatik az árjegyzék.
Vendéglőseknek zenélő automaták. ——

reezen 1897. Nyomatott Kuliisi Imre könyvnyomdájában



Eladó és bérbeadó földek.
Az ondódon 6 hold és 1200 □ öl kitűnő minőségű föld eladó.

Ára 2500 forint.

A paczi csere alatt egy jó talajú tanya birtok haszonbérbe kiadó. Területe 
63 köblös. Van rajta jó karban lévő lakó épület, 32 drb szarvas marhára való 
istálló, stb. Átvehető azonnal. Évi haszonbére 700 írt.

Értekezhetni : Schvarz Márton irodájában, Piacz és Miklós-utcza sarkán, 
(Czégely-ház.)

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által alia pitot
„MILLENNIUMI ALLAM1 ÉREM“-mel,

mely mafias kitüntetésben a hangszer-csoport, összes versenyzői közül kizárólag
csakis czégünk részesült.

m

Teljes zenekari 
szerelések

a legjutáiiyot-abb feltételek mellett
Dalárdái üténybotok

művészi kivite ben.
Dalárdái accord-jelzők.

CHICAGO
Cottage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fő- 

elárusitói. 
Valamint, sa.iat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és

A

Zenek apacziitások által leg­
jobbaknak elismert cziui 

halmok.
Községi és tornászat! dobok 

jutányos árban 
RIOSA

!g_
harmoniumok
a legdusabb válasz­

tékban.

Harmonikák
kitűnő hanggal

2 írttól 3, 4, 5 6, 7, 8, 10 írt 
és feljebb.

Különlegességek aczélhangu zenekar 
harmonikákban.

Magyarország egyetlen és első 
harmonikagyára.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zencismcret nél­

kül az Ariosán.
I. sz. Ariosa.......................................frt 18
1V2 „ „ aczélhanggal . . .frt 21
2 „ „ kettős éne khangokkal 36

aezélsippal................................. frt 28
Az érezjátékiapok darabja . . . kr. 60

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
csász. és kir. ;zafc. hangezer-ipai 

Európa legnagyobb hangszer-gyára 
Budapest, XMI. kér., Kerepesl-ut 36. szám.

Képes árjegyzék: a) harmonikákról; b) mechanika zenélő-miivekről és zenélő dísztárgyakról ; ej az összes 
egyéb hangszerekről, miit hegedűk, fuvolák, czimbalmok, cziterák. harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 
ingyen és bérmentve, Árjegyzék kéréfnel kérjük megnevezni, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták.

Gutori Földes Kelemen
aradi gyógyszerész

illargit-Crémeje.

T
Mll'njf-fl’ama legjobb arez créme, rövid .lldlj.ll U 61116 ifjitja és szépíti az arezot.

idő alatt
..... .fjitja és szépíti az arezot.

-i Pümo egyedüli szer szeplő, májíoltok. pat- 
v ”1- * 61116 tanások bőratka (Mitesser) ellen. 

Mn'ft'ií-f'l’ámű egyedüli szer bőrpa'tanások, arcz- 
dldlglli U clllu és kézvörösödés, napbarnitás ellen. 
\lnnmf |Vmn bámulatos hatása abban rejlik, hogy 
iilulßlli UUllt bőrre kenve ez által rögtön folyóté- 

tik és ez okozza azon csodás átalakulást, uogy 
a szeplővel vagy májfoltokkal ff lett arez 3—4 
nap alatt alabástromfekérré lesz.

Ijnnnif Cimma teljesen ártalmatlan, miután nem 
llldlgirl 1 Iliit) zsíros, hanem igen finom, hamar fel­

szívó hatással bír. Az arez nem lesz olyan fé­
nyes mint más eremétől, azért nappal is hasz­
nálható.

Margit-Crénie 1 
Margit-liiiigypor 
Margit-szappan1

lágy tégely 1 frt, kicsi 50 kr. 

fehér, rózsa és eremé 60 kr.

doboz 35 kr.

I’fflt-I 1 doboz 50 k

Csakis akkor valódi, ha minden doboz 
gutoriFöldes Kelemen gyógy­
szerész Aradon felirattal és czimerrel van
ellátva.

ISnmieitit&októl óval o újunk.
Főizkiér Debrecztnben Mihalovils J.

„Kipyó“ czimü gyógyszertárában
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lest mimlen 
színben és ár­

nyalatban

A KÉZ Á FESTÉS UTÁK
MavPOUAL. mAs FESTÉK Kit

FESTŐ
MOS 1» FEST

KEZfT

o
M
NIM

3 22.

X5.
Xí„
xc
x<x
X
X
x<
x<

Xá
CB G *s
perP3 x

X
xx
X.ptjzjfrr. _

\ \ * gx
o M

X
Ez a világhírű szappan 15 perez alatt egy .X, 

kevés forró vízzel ruhát, blouzt, gallért, selyem- X" 
'■£? szövetet, bársonyt, satint, cretonl. batisztot, gazét, X 
W inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyüt, szalagot, '■$ 
O csipkét, stb. bármilyen színre fest ; minden ruhát kJ 
O újjá varázsol ; a festés színtartó, nem fakul, mé- Q 
Q regmentes, a szövetet nem rontja. Egy drb 40 Q 
X kr. (fekete 50 kr.) ez egy női blúzra elég. — M 
X Minden darabhoz használati utasítás van mellé-.*.
X, kelve. ,X>
Xx8X
x 
X 
XI*
X
w

Szabadalmazva az egész világon.X
THE M

Vezórkőpviselőség
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Osztrák Magyar Monarchia,ia.S
’0 *. w5

Debreczen 1897. Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában.

SONNENSCHEIN LIPÖT
Budapest, Arany János utcza 15. sz

Kapható Debreczenben; Benyáts Emil czégnél.
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